

广东地区废纸周报（3.8-3.14）

一、广东地区主流纸厂国废采购价

表 1：广东地区主流纸厂国废采购价格表

纸厂名字	等级	到厂价（元/吨）	涨跌	备注
玖龙纸业	A 级	1260	-20	纸皮
理文纸业	A 级	1270	-	纸边
双洲纸业	A 级	1310-1320	-	纸边、纸皮
金盛联合纸业	A 级	1270-1280	-20	纸皮、扣点重
金洲纸业	A 级	1270	-30	纸皮
振兴纸业	A 级	1300-1370	-	纸边、纸皮
森联纸业	A 级	1330-1380	-	纸边、纸皮

如无特殊说明，以上均为不含税现金到厂价格。

数据来源：中纸在线信息部

本周广东国废市场主流黄板纸价格出现再次下跌，幅度在 20-30 元/吨，据当地供货商反映，市场货量偏多，由于年前备货充足，年后到厂货量较多，而近期外废货源集中到港，导致近期国废需求急速下滑。部分纸厂因到厂近期货量暴增，

目前，广东地区国废黄板纸到货量尚可，主流价再次下调。目前调后不含票价：A 级 1250-1330 元/吨；超市板 1200 元/吨；统货 950-1050 元/吨。

广西地区国废市场参考价：废旧黄板纸 1120-1200 元/吨，纯书页纸 1200 元/吨，纯旧报纸 1300-1400 元/吨。

二、国废主流价格走势

图 1：国废市场主流价格走势



数据来源：中纸在线信息部

由上图可以看出：本周废黄板纸市场价格走势略有下滑，而废旧书本略呈现上扬趋势，废旧报纸受需求影响波动较小。

上游市场：供应商、采购商因看好年后市场，年前存货较多，导致年后市场可供货量较大，本周受近期外废期货集中到港影响，纸厂对国废需求量亦有所下滑；并且在人民币汇率不断下滑促动下，外废采购价相对提升，因此外废销售量受阻，部分标号价格也开始下滑。因此短期被国废市场会存在短时间的供需失衡变化。

下游市场：纸厂方面，受环保、成品纸销售压力影响，部分地区纸厂开工率不足，国废需求难以好转；因外废供需不及时，虽然给国废带来了短暂的需求量回升现象，但随着外废期货陆续到岸，和国废市场可供货量不断增长，废纸价格出现下滑之势。

下周预测：广东地区大部分纸厂以外废需求为主，国废主流报价暂时处于低位徘徊阶段；短时间内，广东地区废纸市场仍旧存在下行压力，好转可能较小。

三、本周要闻回顾

1、广东碳排放权交易范围将扩容六大行业

“从碳排放权有偿使用与交易制度本身来看，主要目的是为了促进节能减排，在全社会树立自然资源和环境容量空间有价的理念，而不是市场的活跃度和规模，不是为了

交易而交易。” 全国人大代表、广东省发改委副主任鲁修禄对 21 世纪经济报道记者解释。

鲁修禄认为，碳排放权交易虽然不追求活跃度，但也必须有一定的活跃度。之所以说只是一定的活跃度，是因为这个市场很难像股票市场一样活跃起来，现在的市场还不成熟，不具备投机条件。

根据广东省发改委的部署，广东接下来将陶瓷、纺织、有色、塑料（化工）、造纸行业和交通运输适时纳入省碳排放管理和交易范围，也将开展碳金融、节能量交易的研究。

“从碳排放权有偿使用与交易制度本身来看，主要目的是为了促进节能减排，在全社会树立自然资源和环境容量空间有价的理念，而不是市场的活跃度和规模，不是为了交易而交易。” 全国人大代表、广东省发改委副主任鲁修禄对 21 世纪经济报道记者解释。

鲁修禄认为，碳排放权交易虽然不追求活跃度，但也必须有一定的活跃度。之所以说只是一定的活跃度，是因为这个市场很难像股票市场一样活跃起来，现在的市场还不成熟，不具备投机条件。

根据广东省发改委的部署，广东接下来将陶瓷、纺织、有色、塑料（化工）、造纸行业和交通运输适时纳入省碳排放管理和交易范围，也将开展碳金融、节能量交易的研究。

2、全面深化改革带给造纸业新希望

2014 年是我国全面深化改革元年。在全国两会上各位代表委员谈得最多的也是深化改革的话题。全面深化改革对造纸企业而言,如果能够很好地把握这个机遇,就会在改革中迎来新的春天。

(个人观点，仅供参考，风险自担)